党史学习体会

以史为鉴知兴替,以史为戒知敬畏,以史为训知安危。学习历史不仅可以认清现实,还能更好地把握未来。今年是中国共产党成立 100周年。这一百年波澜壮阔的发展史可以说是一部不断学习和反思 自身的历史,一部不断总结并指导前进的历史。

中国共产党诞生于 1921 年 7 月嘉兴南湖的"红船"上,从此灾难深重的中国人民有了希望的曙光。我党的发展史充分证明了,中国共产党是中国工人阶级的先锋队,同时是中国人民和中华民族的先锋队,是中国特色社会主义事业的领导核心,代表中国先进生产力的发展要求,代表中国先进文化的前进方向,代表中国最广大人民群众的根本利益。中国共产党的领导是中国特色社会主义最本质的特征。

我仅以学习井冈山精神和东北抗联精神为例,谈谈我学习党史的一些体会:

井冈山精神: 2019 年 4 月我随我院多位党支部书记及党员干部前往井冈山参加了为期 6 天的培训班。在此期间深入地学习了井冈山革命精神,即坚定执着追理想、实事求是闯新路、艰苦奋斗攻难关、依靠群众求胜利的井冈山精神内涵。通过学习深刻体会到早期革命的艰辛以及党领导的重要性。毛泽东同志在总结井冈山时期的革命斗争经验时曾明确指出: "红军所以艰难奋战而不溃散,'支部建在连上'是一个重要原因"。基础不牢,地动山摇。不论是革命时期还是和平时期,不论是在军队还是人民群众中,党的基层组织是党执政的组织

基础,担负着直接教育党员、管理党员、监督党员和组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众等重要职责。近些年习近平总书记曾多次强调加强基层党组织建设的重要性。今年开展党史学习后也回想起此前的学习使我体会到基层党建的重要性以及必要性。作为一名支部书记,也觉得身上的担子更重,更要将党史学习好、普及好,让更多的党员及群众参加进学习中来,从而更加深刻的认识中国共产党的领导之于中国的重要性。

东北抗联精神, 生长在白山松水之间的我, 对于东北抗联精神的 了解是从杨靖宇、赵一曼、赵尚志等抗日英雄的事迹开始的。此后通 过不断的学习得知早在1931年中国共产党创建和领导的东北抗日联 军就在东北大地与日本侵略者展开了长达 14 年的艰苦卓绝的斗争, 其间无数优秀的中华儿女抛头颅洒热血为中国人民抗日战争以及世 界反法西斯战争的胜利作出了重要贡献。东北抗联精神是中国共产党 革命精神的重要组成部分。东北抗联精神的新时代意义在于其是实现 中华民族伟大复兴的精神力量,也是引领我们积极奋斗的一面旗帜。 东北抗联将士义无反顾地投身抗日其目的是实现民族解放,国家独立。 现今中国特色社会主义进入新时期,以习近平同志为核心的党中央正 带领全国人民走在实现中华民族伟大复兴的伟大征程之中。我们都要 坚信我们有信心、有能力实现这个目标。同时在飞速发展的今天,每 个人都有着各自不同的奋斗目标,我们的奋斗目标尤其是青年人的奋 斗目标决定着国家的未来。因此我们应从东北抗联精神中不断汲取精 神力量,积极向上,谱写中华民族伟大复兴的壮丽篇章。

最后,正如习近平同志所强调的党不仅要以史为鉴,不断加强自身建设,更有必要学习党史上的先进典型,激发广大党员干部保持和发扬共产党人的优良作风和精神,学习党史中的先进典型,引领道德新风尚,增强中国力量。

中华医学会心血管病学分会常委、冠脉腔内影像及生理学学组组长 吉林大学第二医院 刘斌 2021年6月14日